

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xmnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16653 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年9月 23日 星期日 今日 40版  
农历丁亥年八月十三 A叠新闻 / B叠叠副刊  
今天: 阵雨, 最低22°C(昨天最高24.2°C)  
明天: 阵雨转阴天, 最高28°C, 最低23°C

## 上海市金山中学八十周年校庆公告

我校是一所上海市实验性示范性寄宿制高级中学, 全国精神文明建设先进单位, 始建于1927年, 今年欣逢建校八十周年, 为了回顾过去, 开创未来, 兹定于2007年10月28日上午10时在本校举行校庆庆典。届时, 竭诚恭候关心、支持我校的各级领导和各界人士莅临指导; 竭诚欢迎历届(含师训部)海内外校友以及曾在金中工作过的教工回母校共襄盛举。谨此公告, 见报行敬, 相互通知。

上海市金山中学  
2007年9月23日

校址: 上海市金山区朱泾镇众益街899号  
电话: 021-57321456 传真: 021-57320575  
网址: http://www.jszx.jsol.net

邮编: 201500  
联系人: 陈老师

女足冲四强  
今晚战挪威  
A10 · 体育新闻



前总统藤森  
引渡回秘鲁  
A14 · 国际新闻



导演郑晓龙  
屏幕说《金婚》  
B1 · 星期天夜光杯



# 上海将建国内首座海底观测平台

### 整合地震、海洋、气象观测优势 海底世界现场直播成为可能

## 喜迎十七大科学发展

本报讯(记者 马亚宁)不用深入海底, 无需顶风迎浪, 看看电视, 就能随时观测万米海底的风吹草动。昨天, 上海市科协第五届学术年会开幕报告上, 中科院院士、同济大学教授汪品先透露了上海海洋发展最新进展: 在东海大小洋山海域, 上海市地震局、海洋局和气象局将联合搭建国内首座海底观测平台。这有望成为我国海域海底观测全网的起点。

面对深邃神秘的海洋世界, 海洋科学家正在规划一项“超级海底计划”——用万米光缆联接无数传感器, 编织出一张覆盖全球洋底的深海观测系统。美国和加拿大投资近3亿美元兴建的东北太平洋海底观测网, 今年即将投入应用, 展开对水层、海底和地壳长达25年的实时连续观测。

2006年起, 上海市科委聚焦海洋科技, 发展海洋综合立体观测技术, 将海洋综合观测与科学试验平台列为上海市海洋科技登山行动计划。规划中的海底观测平台, 将整合地震局、海洋局和气象局各自的观测优势, 建成一个集地震、海啸、水文、气象、底质、泥沙、化学等多功能观测要素的海洋综合试验站。规划中, 地震井深300米, 平台距离水面18米, 一个边长为1-2千米的综合观测试验组网与示范系统, 用于探测海底地磁、温度、声学信号、沉积泥沙等科学要素。海洋科考人员和气象专家将分别观测海洋水文、水质、海表面气象和海雾等, 建立海洋数据共享平台, 实现监测数据的快速分发、传送及应用。

目前, 研究人员正争取以上海为海洋起点, 建立全国性的海洋综合观测网络, 实现对海洋物理、化学、生物、地质变化过程的不间断观测, 让海底世界的现场直播成为可能。



## 志愿者捐献造血干细胞

9:00 上午首发

由共青团上海市委、上海市红十字会、中德安联人寿保险有限公司联合开展的“为了生命的希望工程”——上海青年造血干细胞捐献志愿者行动今天上午在人民公园举行。来自航天系统、长宁卫生系统以及安联保险的数百名青年志愿者成为现场活动的最大亮点。还有不少青年通过拨打电话, 积极报名参加人造血干细胞捐献者资料库。

市政协副主席、市红十字会会长谢丽娟等出席上午的活动。

鲁哲 朱敏 杨建正 摄影报道



## 今晨赴江桥、曹安农副产品市场为国庆菜篮子“搭脉” 猪肉价格跌 本地蔬菜多

本报讯(记者 郭剑烽 特约通讯员 范小锋)今天上午6时, 记者先后来到江桥、曹安农副产品批发市场, 为国庆假日市场猪肉、蔬菜供应“搭脉”。总体感觉平稳, 其中鲜猪肉价格微跌, 菜价虽然略高, 但上海“本土叶菜”和反季节蔬菜品种较以往丰富得多。

**肉价已跌两成**  
上午, 每天提供4000多头“活

杀猪”、占上海供应总量1/3的曹安市场内, 100多个肉摊一片斩猪切肉声。问起国庆货源, 一位刘姓老板笑称: 我准备了50多头黑毛猪全部来自外地, 价格比前一阵普遍下跌了15%-20%。记者比较5家肉摊, 发现肉价确实下降不少, 原先每500克卖16元的鲜腿肉, 现在只售11.5元, 大排、脚圈、肋排、里脊肉、五花肉价统统“止高回落”, 生意兴隆。设在近旁的肉制品检验室内, 3

位着白大褂的食监人员正在忙碌。他们告诉记者, 由于国庆期间猪肉牛羊数量增加, 将增加检分量, 按照外地生猪肉三分之二、本地猪肉三分之一的比例作快速检测。

**郊菜比例提高**  
记者从市蔬菜集团获悉, 节日期间的上市量将从6000吨增加到7000吨, 涵盖70多个品种, 能让菜篮子“花头更浓”。每日上市量合计

达到5200吨的江桥、曹安市场, 更是动足了脑筋。茭白、西兰花等反季菜日增, 香菇、鸡腿菇、茶树菇等菌菇类“面孔”天天换新的。

针对上海人爱吃本地菜的习俗, 曹安市场从青浦、南汇、松江、金山等地组织菜肴, 使“土生土长”货由去年占总量的两成增加到三成多。尽管售价比客菜要高30%, 仍然供不应求。记者看到, 目前正值大闸蟹上市, 生姜上市量猛增, 每500克售价1.5元, 去皮则需1.7元, 10多个摊位忙得不亦乐乎。

曹安市场蔬菜办公室负责人老康说, “韦帕”台风对上海农作物影响不大, 节日供应无忧, “但菜价总体要略高15%。” (详细) 07092310101

# 卡雷拉斯将在特奥会闭幕式放歌

### 上海演唱会上将用多媒体展示与帕瓦洛蒂的真挚友谊



图1C

10:00 上午首发

本报讯(首席记者 俞亮鑫)记者从2007特奥会闭幕式总导演滕俊杰处获悉, 世界“三大男高音”之一的卡雷拉斯将亮相10月11日晚在上海江湾体育场举行的特奥会闭幕式大型晚会《阳光·生命》, 届时, 他将激情放歌经典曲目《永远的朋友》。10月12日, 他还将将在上海大剧院举办独唱音乐会。

文广导演组的邀请函送至卡雷拉斯时已是8月中旬, 这和世界级明星至少提前半年预约的惯例相去甚远, 而卡雷拉斯2007年的演出日程早已排满。经过导演组的数次沟通, 卡雷拉斯决定为在中国举办的特奥会闭幕式“破例”。目前正在英国、德国等地进行专场音乐会的卡雷拉斯说: “特奥会闭幕式《阳光·生命》的主题很吸引我。”他感谢闭幕式导演组对他的盛情邀请。

目前卡雷拉斯正在为上海之行认真准备, 演出曲目已基本确定。为了确

保上海演出, 卡雷拉斯将在结束俄罗斯演出后, 提前3天飞抵上海排练。

滕俊杰说, 卡雷拉斯此次独唱音乐会还将用多媒体的方式纪念挚友帕瓦洛蒂, 当他和导演组正式签约的前一天, 身在伦敦的卡雷拉斯正刚刚得到帕瓦洛蒂去世的消息, 他整个上午都泪流满面。他决定在上海演唱会上专门安排一个纪念帕瓦洛蒂的篇章。届时, 卡雷拉斯面对大屏幕将深情回忆和帕瓦洛蒂交往的故事, 在多媒体的时空变幻中再现两人的友情。